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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE DO NÚCLEO DOCENTE
ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO DE BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM TECNOLOGIA DA
INFORMAÇÃO (BTI) DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS (CMPF) DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO (UFERSA). ------------------------------------------------
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte, quinta-feira, às catorze horas,
por meio de reunião remota, conforme estabelecida pela DECISÃO CONSUNI/ UFERSA Nº
022/2020, de 09 de junho de 2020, realizou-se a Segunda Reunião Ordinária do
NDE/BTI/CMPF/Ufersa, presidida pelo coordenador do curso, professor Reudismam Rolim de
Sousa. Estavam presentes os seguintes representantes: Claudio Andrés Callejas Olguín,
Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo, José Wagner Cavalcanti Silva, Maria Vanice Lacerda
de Melo Barbosa, Mônica Paula de Sousa Martins, Náthalee Cavalcanti de Almeida e Pedro
Thiago Valério de Souza. Constatado o quórum o presidente da reunião saudou os conselheiros
presentes e iniciou a reunião. Não havendo justificativas de ausências o presidente colocou em
apreciação a pauta constante de três pontos: Apreciação de deliberação sobre disciplinas de
laboratório do curso de BTI no semestre 2020.1 remoto; Atualização do PPC conforme Relatório
de Avaliação de Reconhecimento, baseado na análise da "DIMENSÃO 2"- ORGANIZAÇÃO
DIDÁTICO-PEDAGÓGICA; Outras ocorrências. O professor Pedro Thiago Valério de Souza solicita
a modificação na redação do ponto um para “Apreciação sobre disciplinas do curso de BTI no
semestre 2020.1 remoto.” Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o
presidente colocou em votação a pauta como um todo sendo aprovada por unanimidade.
Primeiro ponto: Apreciação sobre disciplinas do curso de BTI no semestre 2020.1 remoto. O
presidente passou a explanar sobre a construção dos horários para o semestre e sendo um dos
critérios utilizados a necessidade de homogeneizar doze créditos de aula para todos os docentes.
O professor Pedro Thiago Valério de Souza solicita a palavra e passa a pontuar reflexões sobre os
componentes curriculares de sua responsabilidade. Em relação a componentes curriculares de
Laboratório de Circuitos Digitais, a componentes curriculares requer o acesso ao laboratório de
eletrônica, os discentes não teriam como tê-los em casa por ser de alto custo dificultando o
acesso; o que demonstra ser danoso para ministra-la no formato remoto. Como ponto para
pensar sobre a não oferta é o acúmulo de demanda de discente que ficariam com ela pendente
entre eles possíveis formandos. Entre os demais componentes sugere que sejam cancelados o
menor número possível. O professor Claudio Andrés Callejas Olguín discorda da necessidade de
se criar turmas extras atender à possível demanda excessiva para os componentes que não
forem ofertados por conta do semestre remoto. A professora Náthalee Cavalcanti de Almeida
indaga se houve reunião e entendimento entre a gestão do CMPF e os coordenadores de curso
sobre a quantidade de alunos por turma durante o ensino remoto. O presidente esclarece que
não houve nenhum entendimento a respeito desse tema. O professor Francisco Carlos Gurgel da
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Silva Segundo propõe que se faça um estudo sobre os possíveis formandos e quais os
componentes essenciais para sua conclusão. Levar para o colegiado de curso o posicionamento
do professor das componentes curriculares de caráter prático, devendo partir dele a decisão da
oferta ou não no semestre remoto. Fica deliberado que o Presidente encaminhará e-mail para
todos os professores dos componentes curriculares após a aprovação da minuta e levar esse
posicionamento para o Colegiado do curso. Posto em votação os encaminhamentos, foram
aprovados por unanimidade. Segundo ponto: Atualização do PPC conforme Relatório de
Avaliação de Reconhecimento, baseado na análise da "DIMENSÃO 2"- ORGANIZAÇÃO
DIDÁTICO-PEDAGÓGICA. O presidente passou a analisar ponto a ponto do relatório. Foram
elencados em seguida questões para análise. Componentes optativos para quem deseja ficar em
BTI, em três vertentes, computação, Engenharia de Software. Modificar os objetivos específicos
para visualizar as vertentes. Pensar primeiro na ênfase BTI. Logo após pensar em Computação e

Software. Incluir as Metodologias Ativas. Propor Semanas pedagógicas, planejamento. Rever a
Nomenclatura das componentes curriculares, em especial os componentes de Física específica
de BTI. O curso necessita de componentes da área da Química. Há demanda dos discentes sobre
a oferta de um componente de inglês técnico. Os encaminhamentos seguintes foram aprovados
por unanimidade: Criar um documento e compartilhar todos. Todos colocariam as propostas e
discutiríamos nas reuniões, que teriam no máximo duas horas para a discussão do ponto do PPC.
Discutir até o final da Seção 3 do PPC de BTI (página 19) considerando a dimensão dois. A
próxima reunião será convocada após vinte e um dias. Terceiro ponto: Outras ocorrências. Não
houve comentários nesse ponto. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença
de todos e declarou encerrada a reunião às nove horas e cinquenta minutos, da qual eu, George
Luis Amorim Gomes, secretário executivo, lavro a presente ata, que dato, assino e após ser lida,
votada e aprovada será assinada pela Presidência, e pelos conselheiros presentes. xxxxxx
Aprovada em: XX de XXXXX de 2021.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presidente: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Reudismam Rolim de Sousa ________________________________________________________
Secretário Executivo: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
George Luis Amorim Gomes ________________________________________________________
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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